

## 关于召开南平市第六届人民代表大会第六次会议的决定

(2025年12月16日南平市第六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

南平市第六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议决定:南平市第六届人民代表大会第六次会议于2026年1月中下旬在南平召开,会期约3.5天。

会议的主要议程是:听取和审议南平市人民政府工作报告;审查和批准南平市国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要;审查和批准南平市2025年国民经济和社会发展计划执行情况及2026年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准南平市2026年国民经济

和社会发展计划;审查和批准南平市2025年预算执行情况及2026年预算草案的报告,批准南平市2026年市级预算;听取和审议南平市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议南平市中级人民法院工作报告;听取和审议南平市人民检察院工作报告;其他事项。大会之前组织代表视察。

会议召开的具体时间或因特殊情况需对会议时间作出调整的,授权主任会议作出决定。

南平市人民代表大会常务委员会  
关于接受陈超辞去南平市第六届人民代表大会  
常务委员会副主任等职务请求的决定

(2025年12月16日南平市第六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条和《南平市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员规定》第八条的规定,南平市第六届人民代表大会常务委员会第二十

九次会议决定:因任职年龄原因,接受陈超辞去南平市第六届人民代表大会常务委员会副主任及南平市第六届人民代表大会财政经济委员会主任委员职务的请求,报南平市第六届人民代表大会第六次会议备案。

南平市人民代表大会常务委员会  
关于接受陈建新辞去南平市第六届人民代表大会  
社会建设委员会主任委员职务请求的决定

(2025年12月16日南平市第六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条和《南平市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员规定》第八条的规定,南平市第六届人民代表大会常务委员

会第二十九次会议决定:因工作需要,接受陈建新辞去南平市第六届人民代表大会社会建设委员会主任委员职务的请求,报南平市第六届人民代表大会第六次会议备案。

南平市人民代表大会常务委员会  
关于接受黄洪章辞去南平市第六届人民代表大会  
常务委员会秘书长职务请求的决定

(2025年12月16日南平市第六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条和《南平市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员规定》第八条的规定,南平市第六届人民代表大会常务委员

会第二十九次会议决定:因任职年龄原因,接受黄洪章辞去南平市第六届人民代表大会常务委员会秘书长职务的请求,报南平市第六届人民代表大会第六次会议备案。

南平市人民代表大会常务委员会  
关于接受张佳胜辞去南平市第六届人民代表大会  
监察和司法委员会副主任委员职务请求的决定

(2025年12月16日南平市第六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条和《南平市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员规定》第八条的规定,南平市第六届人民代表大会常务委员

会第二十九次会议决定:因工作需要,接受张佳胜辞去南平市第六届人民代表大会监察和司法委员会副主任委员职务的请求,报南平市第六届人民代表大会第六次会议备案。

南平市人民代表大会常务委员会  
关于接受黄青峰辞去南平市第六届人民代表大会  
常务委员会委员等职务请求的决定

(2025年12月16日南平市第六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条和《南平市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员规定》第八条的规定,南平市第六届人民代表大会常务委员

会第二十九次会议决定:因任职年龄原因,接受黄青峰辞去南平市第六届人民代表大会常务委员会委员及南平市第六届人民代表大会法制委员会副主任委员职务的请求,报南平市第六届人民代表大会第六次会议备案。

南平市人民代表大会常务委员会  
任免名单

(2025年12月16日南平市第六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

免去张佳胜的南平市人大常委会监察和司法工作  
委员会主任职务。

任命刘东海为南平市人大常委会副秘书长、办公室  
主任。

任命谢金润为南平市人大常委会监察和司法工作  
委员。

南平市人民代表大会常务委员会  
决定任免名单

(2025年12月16日南平市第六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

任命黄桂诚为南平市人民政府副市长。

免去吴良应的南平市市场监督管理局局长职务;任  
命王晓为南平市市场监督管理局局长。

免去谢金润的南平市退役军人事务局局长职务;任  
命杨清华为南平市退役军人事务局局长。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

## 产业出题 人才解题

——建瓯构建精准引智机制,打造产学研深度融合“强磁场”

□范耀辉 林鹤冲 范琳璐 任欣桐

近日,在建瓯市福建大庄竹业科技有限公司的研  
发车间内,数块结构致密、色泽温润的大型重组竹材板  
正在接受最后的性能检测。这些由竹子“变身”而成的  
特殊材料,将组装成一个海上光伏试验平台,奔赴预定  
海域接受风浪与时间的考验。“这是我们与练继建团队  
合作攻关的成果,竹子能不能在新能源领域‘挑大梁’,  
很快就能看到实证。”公司总经理夏俐充满期待地说。

练继建是建瓯籍在外杰出科技人才,天津理工大学  
党委书记、校长,其在海上工程结构与新能源领域的  
深厚造诣全国知名。这一场跨越千里的“产业之问”与  
“科技之答”的联姻,始于建瓯市深入开展南平籍在外  
科技人才大走访活动。党委政府主动充当“红娘”,通过  
常态化走访联络、举办乡情茶话会、搭建产学研平台,  
精准对接了练继建团队的研究优势与大庄竹业拓  
展竹材高端应用需求。

“丰富的竹资源是天然的宝库,产业升级的渴求就  
是最清晰的‘招贤榜’。”建瓯市委人才办相关负责人介  
绍。依托“河北工业大学(建瓯)绿色低碳乡村振兴创  
新研究院”等桥梁,政府积极牵线,促成大庄竹业与天  
津理工大学、河北工业大学、武夷学院组建联合攻关团  
队。今年6月,双方合作的“面向海上光伏支撑平台的  
高耐竹纤维重组工程材料的开发”项目,以“揭榜挂帅”  
方式获得南平市立项,标志着竹材应用于海上新能源  
领域迈出从理论到实践的关键一步。

目前,用于海上测试的竹基平台已完成工厂制备,  
进入下海前的最后准备阶段。“从传统竹地板、竹建材,  
到探索支撑海上光伏的‘竹钢’,这不仅是产品的跨越,  
更是产业思维的一次‘新能源’。”夏俐感慨地说。在专  
家团队的助力下,大庄竹业的研发能力持续提升,其竹

产品已成功应用于大阪世博会中国馆外立面、国内多  
个重要交通枢纽与公共建筑,并深度参与相关国家标准  
的制定。此次向新能源领域的进军,正是建瓯市“建  
瓯优质资源+专家优秀成果+营造优越环境”联动机制  
结出的又一硕果。

大庄竹业的探索,是建瓯市推动科技创新和产业  
创新深度融合的生动缩影。近年来,建瓯市牢固树立  
“人才是第一资源”理念,构建“产业出题、人才解题”的  
精准引智机制,打造产学研深度融合“强磁场”,通过每年  
系统征集企业技术需求清单,高效匹配在外科技人  
才资源,同时,强化政策与金融支撑,推出“科特贷”“人  
才贷”等产品,仅2025年相关贷款就超9600万元,着力  
解决人才创新创业和成果转化的后顾之忧,用心营造  
拴心留人的优越环境。

在此机制下,越来越多的“建瓯智慧”反哺家乡。  
通过“人才+高校+企业(项目)”模式,建瓯已成功引入  
包括省“百人计划”团队在内的多个高端人才团队,与  
国际竹藤中心等共建研发平台16个,累计获得竹产  
业专利193项。科技特派员制度持续深化,省、市、县  
三级科技特派员覆盖重点产业。线上服务平台、院士  
(专家)工作站、科特派基地等矩阵式平台,让科技服  
务无处不在。

人才的汇聚与科技的赋能,驱动建瓯特色产业量  
质齐升。从圣象华宇突破竹材环保加工技术,到明良  
食品实现竹笋废弃物高值化利用,产学研用深度融合  
正不断释放红利。

“让更多像练继建这样的在外英才,把最前沿的论  
文写在建瓯的绿水青山间、写进产业升级的蓝图里,是  
我们努力的方向。”建瓯市相关领导表示。下一步,建  
瓯市将进一步建强平台、优化服务、深化融合,让在外  
科技人才的创新活力在“中国笋竹之都”充分涌流,为  
加快发展新质生产力、谱写绿色高质量发展新篇章注  
入强劲持久的人才动能。

才聚武夷 智启新程



14日,政和县杨源乡楼下村村民在菜地里忙碌。楼下村海拔880米,依托高山区日照充足,昼夜温差大的特点,当地利用收完水稻的冬闲田,翻耕种植花菜、芹菜、白菜等蔬菜,促进村民增收。

(杨则生 摄)

全国残特奥会闭幕

## 延平运动员斩获多枚奖牌

本报讯(记者黄靓 通讯员林孙洪)12月15日,全  
国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动  
会在广东深圳闭幕。在此次运动会赛场上,延平运动  
员奋勇拼搏,在游泳、篮球等项目中喜获佳绩。

延平籍选手游晓晓,在女子22—29岁组项目中大  
放异彩,相继斩获4×50米混合泳接力、4×50米自由  
泳接力、50米自由泳的两枚金牌一枚银牌。后来她再  
度出战100米蛙泳和50米蛙泳两项决赛。泳池之中,  
她破浪前行,凭借强劲的爆发力全速冲刺,再将两枚金牌  
收入囊中。

本届赛事,延平区开智学校承担福建省特奥篮球  
个人技术(2人)及5人队制项目的组队集训任务,共选

送11名学生参加篮球个人技术赛和5人制赛。

在特奥篮球个人技术决赛中,延平小将们顶住压  
力,展现出出色的竞技状态。来自延平区开智学校的  
蔡冬兰,在女子12—15岁B组比赛中沉稳发挥,最终勇  
夺该组别金牌;开智学校的郑隆兴,在男子12—15岁A  
组比赛中,以出色的表现拿下银牌。

除个人项目外,延平区开智学校组建的篮球队在  
特奥篮球5人制赛中也交出了亮眼答卷。这支由学  
生组成的队伍,在赛场上相互鼓励、默契配合,面对  
强劲对手毫不退缩,最终斩获B组铜牌,用团队协作  
诠释了特奥运动的魅力,成为赛场上一道动人的风  
景线。

## 南平大剧院演出资讯

演出剧目:  
刘咏秋《故乡的歌与舞》  
钢琴独奏音乐会  
演出时间:  
2025年12月26日 19:30  
演出地点:  
南平大剧院 黑匣子剧场

提到故乡,你会想到什么?是巷口熟  
悉的微风,还是记忆深处一段模糊的旋律?  
又会用什么样的音乐,来表达那份沉淀在心底  
的乡愁与眷恋?刘咏秋《故乡的歌与舞》  
钢琴独奏音乐会,正是一场以音符  
书写故土、以琴键唤醒记忆的深情旅程。

## 寻找弃婴(弃儿)生父母公告



2019年6月11日5时左右,在武夷  
市兴田镇上街头娘娘庙门口处,捡拾  
女性弃婴一名,身体健康,随身物品一  
条毛毯,现已起名王思纯。

请孩子亲生父母持有效证件与我  
联系,联系电话:13859452718,联系人:  
王先生,即日起60日内无人认领,孩  
子将被依法安置。

武夷山市兴田派出所  
2025年12月17日

●南平市建阳区嘉和小车出租有限公司,不慎遗失道路运输证一本,车牌号:闽HD08156,证号:南字350784500476号,现声明作废。  
●南平市延平区樟湖镇中坂村委会,不慎遗失开户许可证一本,开户行:福建南平农村商业银行股  
份有限公司樟湖支行,核准号:J4010000408304,账号:9050214010091500561,现声明作废。  
●松溪县河东乡会计服务中心,不慎遗失开户许可证一本,开户行:松溪县农村信用合作联社河东信  
用社,核准号:J4019000038205,账号:9051011040010000002903,现声明作废。